Lineare Algebra

1. Von der nebenstehenden Pyramide sind

A 4 5,
die Vektoren 2, b, und ¢’ bekannt.
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1.1 Fur welchen Wert von k < IR sind folgende Vektoren

-2 3 -1
a={ 5 |,b=1 1 und ¢c=| 3| pcarabhangig? (6 BE)
0 -1 k
Nun sei k=3.
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1.2 Begriinden Sie ohne weitere Rechnung, dass a, b und ¢ linear unabhéngig
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sind und stellen Sie AC und DC mit Hilfe der Zeichnung als
Linearkombination von z Bund Hc? dar. (3 BE)
1.3 Bestimmen Sie die Koordinaten von M, wenn M der Mittelpunkt

 der Strecke AC ist. : (3 BE)

2. Geben Sie an, ob folgende Aussagen im dreidimensionalen Vektorraum WAHR oder
FALSCH sind. Geben Sie im Falle ,FALSCH* ein graphisches Gegenbeispiel an.

" a) Zwei Vektoren sind stets linear abhangig.

b) Wenn von drei Vektoren l.??: Wdie beiden Vektoreg 7’und -17> linear
abhangig sind, dann sind auch alle drei Vektoren Zi?v,’ W’ linear abhangig

c) Wenn drei Vgktoren I?V w linear abhanglg sind, dann smd auch die beiden
Vektoren u Und 7I|near abhangig..

(6 BE)



